



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РАДОСЛАВ ИЛИЕВСКИ
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци

Дата на извършване на проверката: 23.04.2014 г.

Място на извършване на проверката: гр. Троян, област Ловеч

Основание за проверката: чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0180/14.04.2014г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2014 г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 265 – Н0/2008г., на оператор община Троян.

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци” е обезвреждане на неопасни отпадъци от територията на двете общини. От 01.01.2011г. оператор на Депото е Община Троян, чрез ОП “Комунални услуги-Троян”, което е специализирано звено на община Троян, като второстепенен разпоредител с бюджетни кредити. Обектът е действащ. В експлоатация е клетка №2 от общо три проектни. В момента на проверката клетка №1 не се използва. На площадката няма нови инсталации и съоръжения извън обхвата на КР. Предписанието, дадено от предходната проверка, е изпълнено в срок. Изготвени са необходимите инструкции, свързани с прилагане на условие 5: Управление на околната среда. Представени са данни за количеството използвана вода за производствени нужди и електроенергия за проверявания период, които се отчитат всеки месец в електронна справка. Количествата са докладвани с ГДОС за 2013г (вх. № 1207/21.02.2014г). Не се съхраняват моторни и хидравлични масла на площадката.

За периода след последната проверка, няма промяна в броя на изградените вертикални газоотвеждащи кладенци, общо 4 бр. - по 2 бр. в клетка № 1 и в клетка № 2. Във връзка с актуализация на проекта за рекултивация и определено ново, по-високо допустимо ниво на натрупване на отпадъците в клетка № 1, не е достигнато запълване на последния работен хоризонт на клетката и не е започнато изграждане на хоризонтални газоотвеждащи тръби за сметищния газ. Прилага се периодично Инструкция № 8 към условия 9.3.2, 9.3.3 и 9.4.4. Изпълняват се мерки за предотвратяване на неорганизираните емисии и интензивно миришещи вещества, генерирани от дейностите на площадката, включително ежедневно оросяване тялото на депото с инфилтратни води. Резултатите се документират и съхраняват в електронен вид и на хартиен носител. При проверката не се констатираха неприятни миризми около площадката на депото. Не са постъпвали оплаквания за миризми в резултат от дейностите, извършвани на площадката.



Завършено е строителството на съоръжения за улавяне и събиране на инфилтрат от клетка №2 на депото. Уловеният инфилтрат се препомпва в ретензионния басейн. Операторът е информирал РИОСВ Плевен за приключените ремонтни работи с писмо вх.№5418/08.09.13 г. При проверката не се констатира изтичане на инфилтрат в охранителна канавка за отвеждане на повърхностни води в дерето. Смесеният поток битови, производствени и дъждовни води от стопанския двор на депото постъпват в канализационно пречиствателно съоръжение, след което зауства в дере. Съоръжението се поддържа в изправност. Операторът има договор с акредитирана лаборатория за провеждане мониторинг на смесен поток отпадъчни води, повърхностни води и инфилтрат през 2014 г. по показатели и с честота определени в комплексното разрешителното. При проверката не бяха представени протоколи от изпитване за първото тримесечие на годината, по обективни причини.

През 2013г. на регионално депо Троян са приемани неопасни отпадъци транспортирани от територията на общини Троян и Априлци. В момента на проверката се експлоатира клетка № 2. През 2013г. не е извършвано депониране в клетка № 1. Операторът осъществява входящ контрол по реда определен в Наредба № 6 /27.08.2013г за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци. На КПП на депото се извършва регистрация на данните за приетите отпадъци в електронна база данни, писмено потвърждение за приемането им, издават се кантарни бележки и фактури. Отпадъците се депонират съгласно експлоатационните изисквания, определени с плана за експлоатация, неразделна част от технологичния проект за депониране и Комплексното разрешително. Ежедневно се извършва уплътняване на депонираните отпадъци с компактор и периодично запръствяване и оросяване на работните участъци. Отчетността се води съгласно изискванията на Наредба № 2/ 22.01.2013г. Операторът декларира, че за проверявания период няма образувани производствени и опасни отпадъци от дейността на депото. Установено е, че клетка 1 все още има остатъчен капацитет. През 2013 г. депониране на отпадъците е извършвано единствено в клетка 2. На площадката няма налични съоръжения за предварително третиране на отпадъците преди депониране. Инсталацията за предварително третиране на разделно събрани отпадъци от опаковки е изведена от експлоатация, поради нерационално функциониране. За извършваните дейности по третиране на отпадъци се води отчетност и се докладва ежегодно, съгласно нормативните изисквания.

Последното проведено СПИ на показателите за шум в околна среда е документирано с протокол на акредитирана лаборатория. Граничните стойности не са превишени, съгласно заключение на РИОСВ – Плевен. Няма промяна в основните източници на шум от дейностите на площадката, установени при предходната проверка. Изпълнява се Инструкция № 21 по Условия 12.2.2 и 12.2.3. Записите по прилагане на инструкциите се документират и съхраняват в електронен вид и на хартиен носител. За периода от предходната проверка, не са констатирани оплаквания и несъответствия с изискванията на разрешителното.

Операторът прилага технологични инструкции за пускане (влизане в стабилен работен режим) и спиране на инсталацията по Условие 2. Операторът декларира, че не смята да прекратява дейността си и е изготвил План за временно прекратяване на дейността на инсталациите или част от тях, в съответствие с условието .

В РИОСВ - Плевен е представен годишен доклад за 2013 г. за изпълнение на дейностите, за които е предоставено КР .

Заключение:

.....

Приоритети за последваща контролна дейност:

.....

